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Тесты и задачи по макроэкономике 
 

Тема 1. Введение в макроэкономику 
 

Тесты 
1. Макроэкономика исследует экономические процессы на уровне: 
а) предприятия; 
б) отрасли производства; 
в) отдельного рынка; 
г) национальной экономики. 
2. Объекты макроэкономического анализа характеризуют: 
а) агрегированные величины; 
б) возможные величины; 
в) сравнительные величины; 
г) относительные величины. 
3. Какой сектор не относится к макроэкономическим субъектов: 
а) предпринимательский сектор; 
б) сектор домашних хозяйств; 
в) государственный сектор; 
г) сельскохозяйственный сектор. 
4. Трансфертные платежи – это: 
а) особый вид налога; 
б) выплаты домашним хозяйствам, не обусловленные предоставлением с их 
стороны товаров и услуг; 
в) расходы на транспортировку готовой продукции до потребителя; 
г) вид дохода, который включается в национальный доход. 
5. Макромодели показывают: 
а) объективный рост показателей; 
б) взаимосвязь между макропоказателями; 
в) связь между государственными субъектами; 
г) связь между экзогенными величинами. 
6. Экономический рост означает: 
а) обеспечение полной занятости; 
б) увеличение ресурсов и возможностей для производства; 
в) увеличение количества производимых товаров и услуг; 
г) сдвиг кривой производственных возможностей влево. 
7. Для определения уровня экономического развития страны исполь-
зуют ряд показателей, кроме: 
а) валового внутреннего продукта на душу населения; 
б) показателей эффективности функционирования экономики, исчисляются 
на основании ВВП; 
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4. В экономике страны инвестиции равны 700 млрд дол., частные сбереже-
ния - 400 млрд дол., профицит государственного бюджета равен 200 млрд 
дол. Определите сальдо торгового баланса  
 
5. В экономике страны инвестиции = 800 млрд.руб, дефицит торгового ба-
ланса 
составляет 100 млрд.руб, а частные сбережения = 1000 млрд. руб. Опреде-
лить сальдо гос. 
бюджета. 
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Тема 2. Система национального счетоводства 
 

Тесты 
1. Доходы от собственности, полученные и переданные институцио-
нальными единицами сектора, отражаются в счете: 
А) распределения первичных доходов 
Б) использования располагаемого дохода 
В) образования доходов 
Г) вторичного распределения доходов 
 
2. Если к валовому внутреннему продукту прибавить сальдо первич-
ных доходов, полученных от "Остального мира", то получим ... 
А) валовой национальный доход 
Б) чистый национальный располагаемый доход 
В) валовой национальный располагаемый доход 
Г) валовое сбережение 
 
3. Если к сальдо валовых первичных доходов сектора экономики при-
бавить полученные сектором текущие трансферты, вычесть передан-
ные другим секторам текущие трансферты и расходы на конечное по-
требление, то получим ... 
А) чистое кредитование или чистое заимствование 
Б) чистое сбережение 
В) валовой располагаемый доход 
Г) валовое сбережение 
 
4. Статьи, отражаемые в финансовом счете: 
А) чистое приобретение ценностей 
Б) чистое кредитование или заимствование 
В) валовое сбережение 
Г) доходы от собственности 
 
5. Балансирующая статья в счете операций с капиталом... 
А) валовое сбережение 
Б) валовой располагаемый доход 
В) чистое кредитование или чистое заимствование 
Г) валовая прибыль и смешанные доходы 
 
6. Стоимость произведенных товаров и услуг за вычетом стоимости по-
требленных в процессе производства товаров (кроме основного капи-
тала) и услуг, приобретенных производителями - это: 
А) валовая добавленная стоимость 
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Б) выпуск товаров и услуг 
В) промежуточное потребление 
Г) чистая добавленная стоимость 
 
7. Текущие трансферты, полученные и переданные резидентами, отра-
жаются в счете ... 
А) вторичного распределения доходов 
Б) операций с капиталом 
В) образования доходов 
Г) распределения первичных доходов 
 
8. Единица, имеющая центр экономического интереса на экономиче-
ской территории страны - это: 
А) заведение 
Б) институциональная единица 
В) резидент 
Г) нерезидент 
 
9. В счете производства отражаются ... 
А) капитальные трансферты 
Б) выпуск товаров и услуг 
В) текущие трансферты 
Г) оплата труда наемных работников 
 
10. Хозяйственная единица, которая ведет полный набор бухгалтерских 
счетов, может самостоятельно принимать решения и распоряжаться 
своими материальными и финансовыми ресурсами - это: 
А) резидент 
Б) заведение 
В) институциональная единица 
Г) нерезидент 
 
11. Классификационная единица в группировке хозяйственных единиц 
по отраслям - это: 
А) заведение 
Б) институциональная единица 
В) нерезидент 
Г) резидент 
 
12. Изменения стоимости активов в результате стихийных бедствий и 
военных действий отражаются в счете ... 
А) других изменений в активах 
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Б) производства 
В) финансовом 
Г) операций с капиталом 
 
13. Оплата труда, полученная резидентами от резидентов и нерезиден-
тов, отражается в счете... 
А) распределения первичных доходов 
Б) вторичного распределения доходов 
В) образования доходов 
Г) распределения первичных доходов и счет образования доходов 
 
14. Выберите счет, имеющий общую статью с финансовым счетом... 
А) счет вторичного распределения доходов 
Б) счет производства 
В) счет использования располагаемого дохода 
Г) счет операций с капиталом 
 
15. Балансирующая статья в сводном счете производства: 
А) валовое сбережение 
Б) валовой располагаемый доход 
В) валовой внутренний продукт 
Г) чистое кредитование или чистое заимствование 
 
 
Задачи: 
 
1. Имеются данные о распределении первичных доходов в РФ за год (в те-
кущих ценах), млрд.руб.  
Валовая прибыль экономики и валовые смешанные доходы: 736,4  
в том числе ПОК: 413,7  
Оплата труда наемных рабочих: 706,5  
Чистые налоги на производство и импорт: 185,8  
Доходы от собственности, полученные от «остального мира»: 18,2  
Доходы от собственности, переданные от «остального мира»: 32,2  
Сальдо текущих трансфертов, полученных резидентами данной страны из-
за границы: 
гуманитарная помощь: 0,6 
подарки: 0,2 
Определите: 
Валовой национальный доход (ВНД) 
Чистую прибыль экономики 
Валовой располагаемый доход 

Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

https://rucont.ru/efd/670113
https://rucont.ru/efd/670113


10 

2. Ткач купил шерсть на 300 долл.; изготовил из нее ткань и продал ее 
портному за 400 долл. Портной из этой ткани изготовил костюмы и продал 
их потребителями за 650 долл. Найти добавленную стоимость и изменение 
ВВП. 
 
3. Чистые налоги на производство составляют 10% от ВВП. За год их абсо-
лютная величина увеличилась на 15%, а остальные компоненты ВВП не из-
менились. Найти относительное изменение ВВП. 
 
4. Предположим, рыночная корзина состоит из двух благ: 
200 кг муки и 400 кг яблок. По сравнению с базовым годом цена муки вы-
росла с 9 до 11 рублей за кг, а цена яблок-с 20 до 25 руб. за кг. Найти ин-
декс рыночных цен (дефлятор ВВП) 
 
5. Потребление составляет 70% ВВП. За год объем потребления увеличился 
на 10%, при этом доля импортных товаров в общем объеме потребления 
возросла с 20 до 25 %. Все остальные компоненты ВВП за год не измени-
лись. Найти относительное изменение ВВП за год 
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